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1. Construction de vecteurs. 

1.1. Avec quadrillage 

Exercice 1 

Construire le vecteur demandé dans la base (𝑎⃗, 𝑏⃗⃗, 𝑐) : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. 𝑣⃗ = 𝑎⃗ + 𝑏⃗⃗ + 𝑐 

 

 

 

 

 

 

2. 𝑤⃗⃗⃗ = 𝑏⃗⃗ − 𝑐 + 𝑎⃗ 

 

 

 

 

 

 

3. 𝑧 = 𝑎⃗ − (𝑏⃗⃗ + 𝑐) 

 

 

 

 

 

 

4. 𝑣⃗ = 𝑎⃗ + 2𝑏⃗⃗ −
3

2
𝑐 

 

 

 

 

 

 

 

5. Le vecteur 𝑥⃗ tel que 𝑥⃗ + 𝑎⃗ = 𝑏⃗⃗ 
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Construire le vecteur demandé dans la base(𝑖, 𝑗, 𝑘⃗⃗) : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. v⃗⃗ = i⃗ + j⃗ + k⃗⃗ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 𝑤⃗⃗⃗ = 𝑗 − 𝑘⃗⃗ + 𝑖 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. 𝑧 = 𝑖 − (𝑗 + 𝑘⃗⃗) 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

   𝑖 ⃗⃗  

 

 

   𝑘 ⃗⃗⃗ ⃗ 
 

           𝑗 ⃗⃗⃗  
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4. 𝑣⃗ = 𝑖 + 2𝑗 −
3

2
𝑘⃗⃗ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Le vecteur 𝑥⃗ tel que 𝑥⃗ + 𝑖 = 𝑗 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.2. Sans quadrillage 
 

Exercice 2 
 

Représenter sur la feuille suivante les points 𝑃𝑖 pour lesquels les égalités vectorielles ci-dessous sont 

vérifiés : 

 

1. 𝐴𝑃1
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = −3𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  3. 𝐴𝑃3

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = −2𝑃3𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  

2. 𝑃2𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = −
1

2
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  4. 𝑃4𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = −

1

2
𝑃4𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗  
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Exercice 3 
 

Soit A, B, C, D et E des points quelconques de l’espace. En utilisant la règle de Chasles, simplifier le 

plus possible les expressions suivantes : 

 

1. 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  3. 𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ − 𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ − 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

2. 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ + 𝐸𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  4. 𝐸𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝐸𝐷⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

X 

X 

A 

B 
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Exercice 4 
 

Sur la feuille suivante, représenter un carré OABC de côté égal à 4 cm, puis construire les points E, F, 

G et H tels que : 

 

1. 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  3. 𝐶𝐺⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 2𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ +
1

2
𝐵𝑂⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  

2. 𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
1

2
𝐴𝑂⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ − 𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  4.  OH⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = −√2 OB⃗⃗⃗⃗⃗⃗  
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 Géométrie analytique : Repère et coordonnées 

Exercice 5 

Soit les points A et B du plan tels que 𝐴 = (3
2
) et 𝐵 = (5

9
). Calculer les coordonnées de 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 
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Exercice 6 

Calculer 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  lorsque : 

 

▪ 𝐴 = ( 3
−3

) et 𝐵 = (0
5
) ▪ 𝐴 = (

−7
0

−3
) et 𝐵 = (

4

−
1

4

−1

) 

▪ 𝐴 = (8
1
) et 𝐵 = (−1

5
) ▪ 𝐴 = (

3
−1
5

) et B = (
0
6

−1
) 

▪ 𝐴 = (−4
0

) et 𝐵 = (−2
6

) ▪ 𝐴 = (
−2
5

−9
) et 𝐵 = (

1

√3
−9

) 
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Exercice 7 

On a B  (
1
5

) et 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  (
2

−3
). 

Retrouver les coordonnées de A. 
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Exercice 8 
Calculer les composantes ou les coordonnées manquantes : 

𝐴  (
2
3

) , 𝐵  (
−5
4

) et 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  (
?
?
) 𝐴  (

?
?
) , 𝐵  (

7
−9

) et 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  (
0

−3
) 

𝐴  (
5

−1
) , 𝐵  (

−2
3

) et 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  (
?
?
) 𝐴  (

4
−9

) , 𝐵  (
?
?
) , 𝐶  (

1
−2

) et 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 2AC⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

𝐴  (
2

−7
) , 𝐵  (

?
?
) et AB⃗⃗⃗⃗⃗⃗  (

3
4

) 𝐴  (
?
?
) , 𝐵  (

3
−1

) , 𝑅  (
1
0

) et 𝐴𝑅⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ − 5𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = (
−2
−3

) 
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Exercice 9 

Dans l’espace muni d’un repère orthonormal direct (𝑂; 𝑖; 𝑗; 𝑘⃗⃗). On considère les points A  (
1
3
2

), 𝐵  (
2
0
3

) et 

C  (
0

−1
1

). 

Déterminer les coordonnées des points M vérifiant les relations suivantes : 

1. 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + BM⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + CM⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 0⃗⃗ 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 2BM⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + CM⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 0⃗⃗ 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗ + BM⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − CM⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 0⃗⃗ 
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 Produit scalaire 

Exercice 10 
𝐴𝐵𝐶 est un triangle équilatéral de côté 4 cm. 𝐼 est le milieu de [𝐵𝐶]. Calculer les produits scalaires 

suivants : 

1. 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  2. 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗⃗ 3. 𝐼𝐴⃗⃗⃗⃗⃗. 𝐵𝐼⃗⃗⃗⃗⃗ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 11 
Produit scalaire dans un triangle. 

Dans le triangle 𝐴𝐵𝐶 ci-contre, 𝐻 est le projeté orthogonal de 𝐶 sur la droite (𝐴𝐵). 

On donne de plus 𝐴𝐶 = 2, 𝐴𝐵 = 4 et 𝐵𝐴𝐶̂ =
π

3
 

 

Schéma de l’exercice 

 

 
a) Calculer AH. 

b) Déterminer 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  et 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 𝐴𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 
c) Que remarque-t-on ? 
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Exercice 12 
Avec les vecteurs 𝑢⃗⃗ et 𝑣⃗ suivants, calculer le produit scalaire 𝑢⃗⃗. 𝑣⃗ dans l’espace muni d’un repère 

orthonormal direct : 

1. u⃗⃗ = (
1
2
3

) et 𝑣⃗ = (
2

−1
1

) 2. u⃗⃗ = (
1

−1
2

) et v⃗⃗ = (
0
1
0

) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 13 

Dans l’espace muni d’un repère (𝑂; 𝑖, 𝑗, 𝑘)⃗⃗⃗⃗⃗ orthogonal direct, on a les points : 

 

𝐴  (
1
2

−1
) B  (

0
0
3

)   C  (
2
2
1

)  

a) Déterminer l’angle 𝐴𝐵𝐶̂ 

b) Déterminer l’angle 𝐴𝐶𝐵̂ 

c) Expliquer comment on peut très simplement calculer l’angle 𝐵𝐴𝐶̂ 
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 Produit vectoriel 

Exercice 14 
Avec les vecteurs 𝑢⃗⃗ et 𝑣⃗ suivants, calculer le produit vectoriel 𝑢⃗⃗ ∧ 𝑣⃗ dans l’espace muni d’un repère 

orthonormal direct : 

1. 𝑢⃗⃗ = (
1
2
3

) et 𝑣⃗ = (
2

−1
1

) 2. 𝑢⃗⃗ = (
1

−1
2

) et v⃗⃗ = (
0
1
0

) 
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Exercice 15 

L’espace orienté est muni d’un repère orthonormal direct (𝑂; 𝑖 ,  𝑗 ,   𝑘⃗⃗). On considère les points 𝐴 (
4
0
0

), 

𝐵 (
0
3
0

), 𝐶 (
0
0
4

) et 𝐷 (
−2
−2
0

). 

 

a) Représenter ces points dans un repère orthonormal direct mis en perspective. 

b) Calculer les coordonnées du vecteur 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ∧ 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ . 

c) En déduire l’aire du triangle 𝐴𝐵𝐷. 
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